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Deadline Reminder: http://www.eurodesk.eu/edesk/SearchDb.do?go=1  
http://www.eurodesk.ro/termene_limita.php  

 
 

Data limită Denumirea programului 
31 Oct 2011 Program de stagii la Oficiul Înaltului Comisar ONU pentru 

Drepturile Omului 
31 Oct 2011 Stagii de pregătire la Oficiul pentru Armonizare pe Piaţa Internă - 

OHIM (Mărci înregistrate şi Design) 
31 Oct 2011 Stagii de practică la Banca Mondială 

31 Oct 2011 Premiul european E-learning - EureleA 

31 Oct 2011 MEDIA 2007- Festivaluri audiovizuale 

31 Oct 2011 Burse DAAD în Germania 2012-2013 

1 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 1: Tineri pentru Europa 

1 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 2: Serviciul European de 
Voluntariat 

1 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 3.1: Cooperare cu ţările 
învecinate ale Uniunii Europene 

1 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 4.3. Formare şi reţele ale celor 
activi în domeniul tineretului şi în organizaţiile de/pentru tineret 

1 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 5.1 - Întâlniri ale tinerilor şi ale 
responsabililor de politici de tineret 

1 Nov 2011 Programul Euro-Med Tineret  

1 Nov 2011 Un instantaneu al democraţiei – concurs de fotografie 

3 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 4.6 - Măsuri de sprijin pentru 
proiecte de parteneriat în domeniul tineretului la nivel european 

10 Nov 2011 Premiul Jurnalistic UE 2011 

15 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 4.1: Susţinerea structurilor 
active la nivel european în domeniul tineretului 

15 Nov 2011 Stagii de traducere la Parlamentul European 

15 Nov 2011 Stagii de practică la Asociaţia Europeană a Liberului Schimb - 
AELS 

15 Nov 2011 Concurs de desen Galileo  

25 Nov 2011 Media 2007- Sprijin pentru dezvoltarea de proiecte de producţie 

25 Nov 2011 MEDIA 2007- Sprijin pentru dezvoltarea de producţii interactive 
online şi offline 

30 Nov 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Jean Monnet (AC3): Sprijin 
structural pentru asociaţii europene active în domeniul educaţiei 
şi formării 

1 Dec 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - COMENIUS 

8 Dec 2011 Programe de stagii UE-Japonia 

16 Dec 2011 MEDIA 2007 – Sprijin pentru difuzarea TV a operelor audiovizuale 
europene 

Termene  limită 

      până la 15 februarie 2012 
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31 Dec 2011 Programele de mobilitate ale Fundaţiei Culturale Europene  - 
STEP beyond 

10 Ian 2012 Noaptea cercetătorilor 

12 Ian 2012 'Oameni' (PC7) - Actiunile Marie Curie 

13 Ian 2012 Bursele pentru cercetători UNESCO/Keizo Obuchi 

15 Ian 2012 Stagii la Delegaţia Uniunii Europene la Organizaţia Naţiunilor 
Unite din New York  

15 Ian 2012 Programul de Burse Bogliasco 

16 Ian 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii - GRUNDTVIG 

30 Ian 2012 Stagiu de practică la Centrul European pentru Prevenirea şi 
Controlul Bolilor  (ECDC) 

30 Ian 2012 Stagii administrative la Comisia Europeană 

31 Ian 2012 Stagii la Serviciul de Traducere al Comisiei Europene 

31 Ian 2012 Universitatea Europeană pentru Cercetare Postuniversitară 

31 Ian 2012 Premiile Dezvoltării Globale şi Competiţia de medalii 2011 

1 Feb 2012 Europa pentru Cetăţeni: Acţiunea 1: Cetăţenie activă pentru 
Europa - Oraşe înfrăţite 

2 Feb 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Leonardo da Vinci  

2 Feb 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii - ERASMUS 

15 Feb 2012 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Programul Jean Monnet 
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� Buletinul DG Educaţie şi Cultură (EAC)  
 

Vrei să fii la curent cu actualităţile europene în 
domeniul educaţiei, culturii, tineretului, sportului, 
multilingvismului şi media? Atunci abonează-te la 
noul newsletter electronic EAC! Publicat în fiecare 
lună, newsletter-ul prezintă informaţii despre 

programe cum ar fi Erasmus, Leonardo da Vinci, Tineret în Acţiune, Marie Curie, MEDIA şi multe 
altele, precum şi noutăţi de la comisar, fotografii, publicaţii noi şi evenimente cheie din 
calendarul EAC. Buletinul este disponibil îm engleză, franceză şi germană.  
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/enews/subscribe_en.htm 
 
 
� Modernizarea învăţământului superior în Europa: finanţarea şi dimensiunea 

socială (Raport EURYDICE 2011) 
 
Studiul, realizat de reţeaua Eurydice pentru Comisia Europeană, se 
concentrează pe trei teme-cheie: politici pentru extinderea participării în 
învăţământul superior, tendinţele în finanţare şi impactul taxelor şi 
sistemelor de sprijin. Studiul acoperă statele membre ale UE, Islanda, 
Liechtenstein, Norvegia şi Turcia.  
"Europa are nevoie urgentă ca dimensiunea socială a învăţământului 

superior să fie abordată cu mai multă fermitate şi coerenţă, în special ţinând seama de 
încetinirea creşterii economice". Aceasta a fost concluzia noului raport al Comisiei care 
analizează politicile naţionale privind accesul la învăţământul superior, finanţarea şi sprijinirea 
studenţilor.   
Conform acestui raport, ţările trebuie să-şi adapteze sistemele de învăţământ superior pentru a 
răspunde provocărilor generate de schimbările societale rapide. În particular, ele trebuie să 
ofere oportunităţi unui număr mai mare de persoane care să aibă acces la învăţământul 
superior, corelând acest obiectiv cu măsuri coerente, de finanţare şi monitorizare pentru 
evaluarea impactului acestora. 
 
Raportul este disponibil la adresa:  
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/131EN.pdf 
 
 
� O privire panoramică asupra educaţiei 2010: Indicatori OECD  
 

Ediţia 2011 a „Education at a Glance: OECD Indicators” (O privire panoramică 
asupra educaţiei: Indicatori OECD) permite ţărilor să se analizeze prin prisma 
realizărilor altor ţări. Aceasta oferă o gamă largă de indicatori comparabili 
privind sistemele de educaţie şi reprezintă un consens general profesional 
asupra modului în care poate fi măsurată starea actuală a învăţământului la 
nivel internaţional.  
Indicatorii arată actorii care participă la educaţie, cât de mult se cheltuie pe 
educaţie şi cum operează sistemele de educaţie. Ei ilustrează, de asemenea, o 
gamă largă de rezultate educaţionale, comparând, spre exemplu, performanţa 

elevilor/studenţilor la discipline cheie şi impactul educaţiei asupra câştigurilor salariale şi 
şanselor adulţilor de ocupare a unui loc de muncă.  
 
Mai multe informaţii despre „Education at a Glance 2011” sunt disponibile pe:   

Documentaţie 
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www.oecd.org/edu/eag2011  
 
Textul integral al raportului poate fi descărcat de la adresa:  
http://www.oecd.org/dataoecd/61/2/48631582.pdf 
 
 
� Drepturile tale ca student internaţional: Ghid Tineretul în mişcare  
 

Strategia Europa 2020 a Comisiei, care trasează calea UE 
pentru următorul deceniu, stabileşte mobilitatea în scop 
educaţional (learning mobility) drept mijloc de îmbunătăţire a 
nivelului de competenţe individual şi acelui al Uniunii în 
întregul ei. În acest sens, această lucrare face parte dintr-o 
iniţiativă emblematică a Strategiei Europa 2020, „Tineretul în 
mişcare”, care urmăreşte să ofere şanse tuturor tinerilor din 
Europa de a petrece o parte a traseului lor educaţional într-un 
alt stat membru. De aceea, călătoria într-o altă ţară UE 

pentru studii (‘mobilitate în scop educaţional’) reprezintă una dintre căile fundamentale prin 
care tinerii îşi pot stimula dezvoltarea personală, precum şi posibilităţile viitoare de ocupare a 
unui loc de muncă. Mobilitatea în scop educaţional aduce servicii şi Uniunii Europene în general: 
cultivă un sens al identităţii europene, contribuie la circulaţia mai liberă a cunoştinţelor şi 
contribuie la piaţa internă, deoarece europenii mobili în tinereţe, în timpul procesului de 
educaţie, au şanse mai bune să fie mobili şi ca lucrători, ceva mai târziu în viaţă. Acest 
document îşi propune să rezume şi să stabilească interpretarea Comisiei asupra legislaţiei în 
acest domeniu, ca un ghid pentru statele membre, universităţi şi alte părţi interesate, precum şi 
pentru informarea tinerilor astfel încât aceştia să îşi cunoască drepturile şi să fie, astfel, mai 
bine pregătiţi pentru o perioadă de studii în străinătate.  
 
Descarcă ghidul, care este disponibil în 22 de limbi, şi distribuie-l şi altor tineri şi studenţi 
interesaţi să studieze în străinătate:  
http://bookshop.europa.eu/is-bin/INTERSHOP.enfinity/WFS/EU-Bookshop-Site/en_GB/-
/EUR/ViewPublication-Start?PublicationKey=NC3210556 
 
 
� Ghidul Social Europe - Volumul I: Politica de ocupare a forţei de muncă  

 
Ghidul Social Europe este o publicaţie bianuală menită să ofere unui public 
interesat, dar nu neapărat specializat, o prezentare succintă a domeniilor specifice 
ale politicii UE în materie de ocupare a forţei de muncă, afaceri sociale şi 
incluziune. El ilustrează aspectele şi provocările cheie, explică acţiunile politice şi 
instrumentele la nivel UE şi oferă exemple de bună practică din statele membre 
ale UE. Acesta prezintă, de asemenea, opinii pe această temă din partea 
preşedinţiei Consiliului şi Parlamentului European. Primul volum din această serie 

se axează pe cele mai mari provocări cu care se confruntă UE în domeniul ocupării forţei de 
muncă. În particular, el descrie acţiunile UE de combatere a şomajului, de dezvoltare de noi 
abilităţi şi crearea de noi locuri de muncă. El explică, de asemenea, rolul politicii de ocupare a 
forţei de muncă în contextul strategiei Europa 2020 şi al guvernării economice europene. 
Ultimul capitol subliniază principalele orientări ale politicii UE de ocupare a forţei de muncă în 
viitor. Această publicaţie este disponibilă în format tipărit în engleză, franceză şi germană. 
 
Ghidul poate fi descărcat de la adresa:  
http://ec.europa.eu/social/BlobServlet?docId=7073&langId=en 
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� Eurobarometru: Piaţa internă: Conştientizare – percepţii -  impacturi  
 
În general, cetăţenii europeni sunt mulţumiţi de posibilităţile pe care le 
oferă piaţa unică în ceea ce priveşte o gamă mai mare de produse (74%), 
mai multe locuri de muncă (52%) şi concurenţă loială (47%). Pe de altă 
parte, piaţa unică este percepută ca aducând beneficii numai companiilor 
mari (62%), înrăutăţind condiţiile de muncă (51%) şi neaducând niciun 
beneficiu săracilor şi persoanele cu dizabilităţi (53%). 28% dintre cei 
intervievaţi se gândesc să muncească în străinătate în viitor. Acestea sunt 

câteva dintre cele mai importante rezultate ale ultimului sondaj Eurobarometru privind piaţa 
unică. Ele arată, de asemenea, că mulţi europeni nu sunt conştienţi de piaţa unică şi de 
beneficiile sale (35%).  
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_363_en.pdf  
 
 
� Competenţe lingvistice = Succes în afaceri: Ghid lingvistic pentru 

întreprinderile europene  
 
Acest ghid se referă la rezolvarea problemelor lingvistice şi de 
comunicare ale unei companii. El oferă companiilor sfaturi privind 
tratarea problemelor lingvistice şi culturale care apar zilnic în afacerile 
internaţionale. Ghidul urmăreşte să ajute companiile/întreprinderile să 
dezvolte o strategie pentru abordarea problemelor de comunicare pe 
pieţele noi sau în expansiune din alte ţări. Companiile care au adoptat 
strategii similare de gestionare a limbilor pentru pieţele externe au, în 
general, mai mult succes şi obţin o creştere mai mare a vânzărilor la 

export. Ghidul este creat de Direcţia Generală pentru Educaţie şi Cultură a Comisiei Europene şi 
face parte din iniţiativa de informare a Comisiei, în urma studiului ‘PIMLICO’ privind bunele 
practici în IMM-urile exportatoare europene, cu scopul de a promova utilizarea limbilor străine şi 
a strategiilor de gestionare a limbilor de către companiile europene în comerţul internaţional.   
 
Ghidul poate fi accesat (în limba română) aici:  
http://ec.europa.eu/languages/languages-mean-business/files/language-guide-for-european-
business_ro.pdf  
În plus, a fost realizat un website care prezintă numeroase exemple de bună practică şi sfaturi 
concrete din partea unor întreprinderi mici (IMM-uri) care au valorificat limbile străine pentru a 
înregistra succes.   
 
Accesează site-ul pe:  
http://ec.europa.eu/languages/languages-mean-business/index_en.htm 
 
 
� Studiu privind utilizarea subtitrării 
 

"Un studiu comandat de Comisia Europeană în cadrul politicii sale pentru 
multilingvism a analizat potenţialul subtitrării pentru încurajarea învăţării 
limbilor străine şi îmbunătăţirea stăpânirii limbilor străine. Un eşantion format 
din 6000 de persoane, acoperind 33 de ţări (Uniunea Europeană şi Islanda, 
Norvegia, Liechtenstein, Elveţia, Croaţia şi Turcia) precum şi 5000 de studenţi 
din aceeaşi zonă au fost intervievaţi despre obiceiurile lor de vizionare, 
preferinţa lor pentru dublare sau subtitrare şi competenţele lor lingvistice. 
Potrivit acestui studiu, subtitrarea ajută la îmbunătăţirea competenţelor  
lingvistice şi, de asemenea, conştientizează şi oferă motivaţie pentru 

învăţarea limbilor străine, atât în context formal cât şi informal, contribuind astfel la crearea 
unui mediu care încurajează multilingvismul." 
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Studiul poate fi accesat pe:   
http://eacea.ec.europa.eu/llp/studies/study_on_the_use_of_subtitling_en.php  
 
 
� Interns Revealed! Rezultatele studiului pan-european prezintă situaţia 

tinerilor stagiari 
 

Interns Revealed este un studiu menit să descopere care este situaţia stagiarilor 
din întreaga Europă. Dintre cele aproape 4000 de persoane care au răspuns la 
sondaj, 3 din 4 respondenţi fie n-au primit nimic, fie compensaţia primită a fost 
insuficientă pentru stagiul de practică. Pentru generaţia actuală de tineri, stagiile 
au devenit un „must” pentru a putea accede pe piaţa forţei de muncă.   
Din ce în ce mai mulţi stagiari s-au găsit, din păcate, în situaţia de a fi o mână 
de lucru ieftină, desfăşurând de multe ori activităţi care nu contribuie deloc la 
atingerea obiectivelor lor de învăţare sau în carieră şi fără să aibă acces la 
servicii de asigurări sociale sau de sănătate. „Este inacceptabil faptul că, în 

situaţia actuală, stagiile de practică împiedică mobilitatea socială şi îi discriminează pe cei care 
nu îşi pot permite să facă stagii neplătite,” a declarat Peter Matjašič, preşedintele Forumului 
European al Tineretului. “Credem că ar trebui să existe standarde de calitate pentru stagii de 
practică şi de ucenicie în Europa pentru a le permite tinerilor să-şi recapete drepturile lor ca 
stagiari!”, a mai declarat acesta. 
 
Rezultatele sondajului Forumului European al Tineretului a fost promovat în peste 19 limbi şi a 
strâns date solide pentru elaborarea unei Carte europene a calităţii stagiilor de practică. Scopul 
acestei Carte ar fi acela de a dezvolta un set de standarde de calitate privind stagiile de practică 
în toată Europa. Citiţi principalele concluzii pe paginile 40-42.  
 
Textul integral al raportului “Interns Revealed” este disponibil online aici:  
http://bit.ly/internsrevealedresults 
 
 
� Protecţia copiilor în lumea digitală (raportul Comisiei Europene) 

 
Raportul arată că ţările din UE nu reacţionează în mod adecvat  sau 
aplică metode diferite pentru a soluţiona problemele legate de 
existenţa şi de raportarea conţinuturilor ilegale sau dăunătoare, a 
asigura accesul copiilor la un conţinut adecvat vârstei lor, a face 
reţelele sociale mai sigure pentru copii şi a proteja copiii împotriva 
jocurilor video dăunătoare. De exemplu, modul în care liniile de 
asistenţă telefonică controlează caracterul ilegal sau dăunător al 
conţinutului care le este semnalat, modul în care depistează sursa 
acestuia şi modul în care o notifică autorităţilor competente sunt 

foarte diferite de la un stat membru la altul. În mod similar, pentru a menţine site-urile web şi 
jocurile la un nivel adaptat vârstei copiilor, ţările din UE utilizează sisteme de rating în funcţie 
de vârstă şi mijloace tehnice diferite. Raportul arată că în aceste sectoare mai sunt încă multe 
de făcut pentru a îmbunătăţi protecţia copiilor.   
Comisia va aborda aceste aspecte spre sfârşitul anului în curs, în contextul unei iniţiative 
cuprinzătoare destinate să responsabilizeze şi să protejeze copiii care utilizează noile tehnologii.  
 
Neelie Kroes, vicepreşedintele Comisiei Europene responsabilă cu Agenda digitală, a declarat: 
"În prezent, copiii navighează tot mai mult pe internet, începând de la vârste tot mai fragede, şi 
explorează o lume digitală fascinantă, plină de oportunităţi. Este însă necesar să intensificăm 
urgent acţiunile şi eforturile de colaborare pentru a responsabiliza şi a proteja copiii în acest 
univers digital aflat în permanentă schimbare. Trebuie să le oferim părinţilor şi cadrelor 
didactice încrederea necesară pentru a-şi asuma responsabilităţile. Strategia pe care o voi 
prezenta spre sfârşitul anului va aborda frontal aceste probleme". 
 



 

 

8 

Raportul propune o serie de acţiuni printre care:  
- Conţinutul dăunător şi ilegal: popularizarea liniilor de asistenţă telefonică şi ameliorarea 
infrastructurilor aferente pentru a eficientiza eliminarea conţinutului ilegal. 
- Reţelele sociale şi protecţia vieţii private: o mai bună informare cu privire la riscuri şi la 
modalităţile de reducere a acestora. 
- Sisteme de clasificare şi de rating în funcţie de vârstă: utilizarea la scară mai largă a 
unor sisteme de clasificare în funcţie de vârstă (precum sistemul PEGI) pentru jocurile online; 
elaborarea unor coduri de conduită şi a altor modalităţi de sensibilizare a distribuitorilor cu 
privire la clasificările în funcţie de vârstă pentru a împiedica vânzarea de jocuri către copiii prea 
mici.   
 
Mai multe informaţii – Raportul Comisiei privind protecţia minorilor – „Protecţia copiilor în lumea 
digitală”, şi documentul de lucru al serviciilor Comisiei care îl însoţeşte: 
http://ec.europa.eu/avpolicy/reg/minors/rec/2011_report/index_en.htm 
 
Programul UE Safer Internet: http://ec.europa.eu/saferinternet 
 
 
� Ghidul oportunităţilor de finanţare pentru mobilitatea internaţională a artiştilor şi 

profesioniştilor din domeniul cultural în Europa 
 

Ghidul urmăreşte să acopere lipsa de informaţii despre resursele de 
finanţare pentru mobilitate în Europa, prin identificarea celor mai 
relevante surse pentru mobilitatea artiştilor şi profesioniştilor din 
domeniul cultural. Deşi au mai fost întreprinse eforturi similare şi în 
trecut, contextul în continuă schimbare în materie de finanţare, 
precum şi faptul că unele iniţiative de cercetare au acoperit anumite 
ţări sau regiuni fac necesară existenţa de noi date în acest domeniu. În 

particular, Ghidul oferă informaţii despre surse de finanţare publice si private existente pentru 
mobilitatea artiştilor şi profesioniştilor din domeniul cultural în 35 de ţări europene, precum şi la 
nivelul Uniunii Europene. Ghidul colectează date despre aproximativ 750 de programe de 
mobilitate, concepute sau gestionate de aproape 500 de organizaţii diferite. 
 
Ghidul poate fi accesat pe:  
http://on-the-move.org/files/Guide%20funding%20for%20mobility.pdf 
 
 
� Alianţa EYV 2011 – numărarea orelor de voluntariat 

 
Alianţa pentru Anul European al Voluntariatului 2011 (AEV 2011) 
este prima organizaţie care încurajează voluntarii să-şi introducă 
orele de voluntariat într-un sistem online. Acest demers reprezintă 
un prim pas către evaluarea cantitativă a impactului voluntariatului 
asupra economiei şi societăţii europene. Alianţa este formată din 

39 de reţele europene active în domeniul voluntariatului. Înregistraţi-vă orele de voluntariat pe:  
http://www.eyv2011.eu/index.php?option=com_content&view=article&id=81 
 
Aflaţi câte ore au fost înregistrate până acum (la sfârşitul listei există şi un total pe ţări): 
http://www.eyv2011.eu/volunteering-commitments 
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� "Dance With Us: Motion Across Cultures" - concurs foto 
 
Persoane din lumea întreagă, cu vârsta peste 14 ani, 
sunt invitate să împărtăşească perspectivele 
personale asupra dansului în cultura lor, trimiţând o 
fotografie şi o scurtă descriere. Participanţii pot să-şi 
trimită fotografiile până pe 25 octombrie 2011. 
Câştigătorii vor primi o tabletă iPad2.  
Fotografiile trimise trebuie să fie originale şi realizate 

de către participanţi. Ele nu trebuie să conţină niciun element care să fie protejat de dreptul de 
copyright.  
Detalii pentru candidaţi 
Lucrările trebuie să respecte cerinţele tehnice ale platformei Ning – fotografiile trebuie să fie în 
format .jpg, .gif sau .png, să nu aibă o dimensiune mai mare de zece (10) megapixeli (mg) şi 
să fie de cel puţin 72 dpi.  
Pentru a fi eligibile, fotografiile trebuie să includă un titlu, o descriere, o etichetă pentru 
“dancewithus” şi ţara de rezidenţă a participantului. Candidaţii trebuie, de asemenea, să 
completeze un formular de înscriere care include (i) numele, (ii) ţara, (iii) adresa de e-mail, (iv) 
numărul de fotografii trimise, (v) cum au aflat despre concurs (opţional). 
Procedura de selecţie şi criterii 
Finaliştii vor fi anunţaţi pe site-ul concursului şi pe pagina Facebook pe 17 noiembrie 2011.  
Criteriile de selecţie sunt: 
1. Originalitate 
2. Creativitate 
3. Impresie artistică 
4. Calitate tehnică 
Ia-ţi camera foto, fii creativ şi surprinde o mişcare care celebrează originalitatea culturii tale.  
 
Data limită: 25 octombrie 2011 
 
Mai multe informaţii despre concurs şi alte premii: 
http://connect.state.gov/page/photo-contest 
 
 
� Un instantaneu al democraţiei – concurs de fotografie 

 
Organizat de World Youth Movement for Democracy 
(Mişcarea Mondială a Tineretului pentru Democraţie), 
reţeaua de tineret a World Movement for Democracy 

(Mişcarea Mondială pentru Democraţie), acest concurs de fotografie oferă participanţilor şansa 
de a participa la cea mai mare adunare la nivel mondial care va reuni activişti pentru 
democraţie, oameni de ştiinţă, factori de decizie şi donatori/finanţatori. Scopul acestui concurs 
este de a arăta cum funcţionează democraţia în viaţa de zi cu zi a oamenilor, prin imagini care 
să reflecte democraţia în acţiune, tineri care determină schimbarea sau mişcări care aduc 
schimbări în comunitate.  
Categoriile concursului 
Fiecare fotografie trimisă trebuie să se încadreze într-una din următoarele categorii: 
- Building a Movement – mişcările de tineret, mişcările pentru drepturile omului şi drepturile 
femeilor, printre altele, pot începe de la o singură persoană şi să ajungă la un număr mai mare 
de persoane din comunitate. 
- Democracy in Action – democraţia înseamnă mai mult decât a vota. Ea include participarea 
activă în comunitate şi libertatea politică de a face acest lucru.  

EuropeanOportunităţi europene 
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- Youth Igniting Change – tineretul reprezintă forţa care poate aduce o schimbare în 
comunitate. De multe ori schimbarea se produce atunci când tinerii întreabă – de ce? Şi 
plantează sămânţa care să-i facă pe ceilalţi membri ai comunităţii să creadă în comunitate şi să 
gândească progresiv pentru a aduce îmbunătăţiri în societate şi în politici.   
Procedura de înscriere 
Fotografiile trebuie să fie în format jpeg, bmp sau gif şi să includă o scurtă descriere pentru a 
înţelege semnificaţia fotografiei. Descrierea poate să fie în arabă, engleză, franceză, rusă sau 
spaniolă şi să nu fie mai lungă de 100 de cuvinte.  
Fiecare participant poate trimite doar o fotografie per categorie.  
Trimiteţi fotografiile pe:  
http://www.wymdonline.org/contest/2011%20Photo%20Contest/Contest%20Entry%20Form.ht
ml 
Eligibilitate 
Participanţii trebuie să aibă vârsta între 18 şi 35 de ani înainte de 1 noiembrie 2011. Pot să 
participe tineri din orice colţ al lumii – unde democraţia este limitată, în tranziţie sau 
recunoscută.  
 
Data limită: 1 noiembrie 2011, online. 
 
Premii 
Finaliştii vor primi o sponsorizare pentru a-şi acoperi costurile de călătorie şi alte cheltuieli 
generate de participarea la cea de a 7-a Adunare a Mişcării Mondiale pentru Democraţie din 
octombrie 2012. Fotografiile celor trei finalişti vor fi expuse pe site-urile Mişcării, precum şi în 
cadrul Adunării. 
 
Mai multe informaţii despre concurs:  
http://www.wymdonline.org/contest/2011%20Photo%20Contest/Contest%20Announcement.ht
ml 
 
 
� Creează coperta Agendei Europa  
 

Publicată anual, Agenda Europa este o agendă şcolară care 
conţine informaţii despre Uniunea Europeană şi alte 
subiecte relevante pentru tineri, precum şi oportunităţi de 
carieră, protecţia consumatorilor şi mediu. Agenda se 
distribuie gratuit în şcoli din toate cele 27 de state membre 
ale UE.  
 
Concursul se adresează tuturor cetăţenilor, indiferent de 
vârstă, din toate cele 27 de state membre ale UE, şi constă 

în crearea copertei pentru Agenda Europa.  
 
Coperta nu trebuie să conţină text şi trebuie să fie potrivită pentru a fi distribuită tinerilor 
de 16-18 ani din toate ţările Uniunii Europene. Fiecare participant poate trimite mai 
multe propuneri.  
 
Data limită pentru trimiterea lucrărilor este: 12 noiembrie 2011 (ora 23:59)  
 
Premii: 
I - 1000 euro 
II şi III - 250 euro (fiecare) 
 
Informaţii detaliate despre concurs şi procedura de înscriere: 
http://www.europadiary.net 
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� Festivalul internaţional de jurnalism 2012 caută voluntari  
 
Festivalul internaţional de jurnalism 2012 va avea loc în perioada 25 - 29 
aprilie în Perugia, Italia.  Festivalul este în prezent în cautare de voluntari. 
Voluntarii vor fi implicaţi într-una sau mai multe din următoarele activităţi: 
a) biroul de presă; b) logistică; c) punct de informare (info-point); d) fotograf 
(cu camera digitală foto proprie); e) realizator videoclip (cu camera video 
personală) şi f) scriere de articole (cronici evenimente, interviuri etc) pentru 
revista online a festivalului.  

Organizatorii asigură cazarea voluntarilor selectaţi în Perugia şi un prânz gratuit la pachet pe zi 
pe întreaga durată a festivalului. 
Lista voluntarilor selectaţi va fi afişată pe site-ul festivalului până pe 15 ianuarie 2012. 
 
Data limită pentru înscriere este: 31 decembrie 2011 
 
Formularul de înscriere poate fi descărcat de pe:  
http://www.journalismfestival.com/media/2011/09/ijf12_volunteers4.doc 
Mai multe informaţii despre festival: http://www.journalismfestival.com/ 
 
 
� Premiile Dezvoltării Globale şi Competiţia de medalii 2011 

 
Premiile Dezvoltării Globale şi Competiţia de medalii reprezintă 
o schemă inovativă de premiere care sprijină proiectele de 
cercetare şi dezvoltare cu sprijin de la Ministerul de Finanţe, 

Guvernul Japoniei şi alţi donatori. Câştigătorii sunt aleşi de un juriu eminent la conferinţa 
anuală – un eveniment la care participă peste 500 de persoane cu experienţă în domeniul 
dezvoltării, în faţa cărora finaliştii îşi pot prezenta proiectele/lucrările. În Europa, premiile se 
adresează în principal cercetătorilor şi organizaţiilor neguvernamentale din Europa Centrală şi 
de Est.  
 
Categoriile competiţiei sunt următoarele: 

1) Premiul japonez pentru cel mai inovator proiect de dezvoltare 
2) Premiul japonez pentru cercetare remarcabilă în domeniul dezvoltării 
3) Medalii pentru cercetare şi dezvoltare 

 
Data limită pentru înscriere este: 31 ianuarie 2012 
 
Detalii: http://cloud1.gdnet.org/cms.php?id=competitions 
 
 
� Sondaj ESN 2011: Chestionar online! 
 

În fiecare an, ESN (Erasmus Student Network) lansează un studiu care 
explorează probleme curente legate de mobilitatea academică şi non-
academică. Tema din acest an, "Schimb, angajare şi valoare 
adăugată" investighează piaţa forţei de muncă mobile şi ocuparea 
forţei de muncă, dar şi impactul mobilităţii studenţilor asupra mediului, 
gradul de satisfacţie al organizaţiilor studenţeşti şi impactul asupra 

voluntariatului. Răspunsul la chestionar ia mai puţin de 10 minute şi vă oferă şansa de a 
câştiga unul dintre cele 3 iPod-uri. 
 
Chestionarul poate fi completat pe adresa: http://esn.org/survey 
 
ESN - Reţeaua Studenţilor Erasmus – este o organizaţie studenţească europeană al cărei scop 
este sprijinirea şi dezvoltarea mobilităţii studenţilor. 
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� Şcoala Europeană de Voluntariat online 
 
În contextul Anului european al voluntariatului 2011, 
Fundaţia Voluntarios por Madrid a prezentat un proiect 
Comisiei Europene cu scopul de a crea prima "Şcoală 
Europeană de Voluntariat online", împreună cu alţi 5 

parteneri comunitari: Centre for the development in Mediterranean (Grecia), Euro-net (Italia), 
Consiliul oraşului Riga (Letonia), Consiliul oraşului Vilnius (Lituania) şi Crucea Roşie din Sibiu 
(România). Scopul Şcolii europene de voluntariat online este de a oferi cursuri gratuite de 
formare voluntarilor şi organizaţiilor de voluntariat. Nu se percep taxe pentru a participa la 
Şcoala europeană de voluntariat, iar înscrierea se poate face la orice curs. Fundaţia "Voluntarios 
por Madrid" funcţionează în cadrul Consiliului oraşului Madrid şi a fost creată pentru a încuraja 
şi a promova o cultură a voluntariatului şi solidarităţii. 
 
Accesaţi cursurile online şi aflaţi mai multe despre şcoală pe: http://www.ev-school.com/ 
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Premiile Eurodesk "Campionii 
informaţiilor europene pentru 

tineret " 
În cei peste 20 de ani, reţeaua Eurodesk a 
organizat nenumărate activităţi pentru 
diseminarea informaţiilor privind politicile 
şi oportunităţile europene pentru tineri şi 
cei care lucrează cu tinerii. Pentru a 
sărbători actorii de zi cu zi ai informaţiilor 
europene pentru tineret, cele care permit 
tinerilor să descopere şi să profite de 
oportunităţile pe care le oferă Europa, 
Eurodesk a lansat în 2011 premiile 
“Campionii informaţiilor europene pentru 
tineret”.  
Toţi multiplicatorii Eurodesk din întreaga 
Europă au fost invitaţi să trimită 
proiectele/acţiunile lor. Un juriu european 
a evaluat toate proiectele şi a selectat 
laureaţii premiilor. Pe 9 septembrie 2011, 
cu ocazia activităţilor Eurodesk la cea de a 
doua ediţie a Convenţiei Tineretului cu 
privire la voluntariat, ce a avut loc la 
Bruxelles, au fost acordate primele premii  
“Campionii informaţiilor europene pentru 
tineret”: 
Premiul "Campionul informării şi 
diseminării" a fost acordat Centrului de 
Informare pentru Tineret Zaragoza CIPAJ 
(Spania). În prezentarea premiului, dl 
Gregory Paulger, directorul pentru Tineret 
şi Sport din cadrul Comisiei Europene a 
subliniat în special serviciile de informare 
ale CIPAJ şi implicarea tinerilor ca 
multiplicatori de informaţie. Cele 60 de 
"antene" gestionează puncte de informare 
în şcoli gimnaziale, licee şi universităţi şi 
informează colegii lor despre oportunităţile 
europene. În plus, proiectul iese în 
evidenţă prin rezultatele obţinute prin 
cooperarea tuturor celor implicaţi într-o 
“reţea a cetăţenilor de informare pentru 
tineret” formată din 600 de organizaţii şi 
legături eficiente cu mass-media locală şi 
regională. 
Asociaţia de tineret Intercambia Malaga 
(Spania) a primit premiul "Campion 
multimedia şi activitate online". 
Preşedintele Eurodesk Reinhard 
Schwalbach a evidenţiat metoda de a 
aduce împreună activităţile offline şi 
instrumentele multimedia pentru a 

disemina informaţii şi know-how. Mai 
mult, juriul a apreciat accentul pus de 
proiect pe introducerea competenţelor 
multimedia pentru tineri în vederea 
creşterii  şanselor lor de angajare.  
Cel de-al treilea premiu Eurodesk a fost 
acordat Eurowerkstatt Jena e.V. 
(Germania) care a fost distins cu premiul 
"Campionul implicării voluntarilor". În 
prezentarea premiului, dl Peter Matjašič, 
preşedintele Forumului European al 
Tineretului a subliniat modul remarcabil în 
care proiectul combină activităţile pentru 
prezentarea pe viu a voluntariatului şi 
informarea tinerilor despre oportunităţile 
de voluntariat european şi internaţional.  
În plus, juriul premiilor a decis să ofere un 
premiu special de recunoaştere Centrului 
de Informare pentru Tineret Galway 
(Irlanda) pentru varietatea de teme şi 
varietatea de grupuri ţintă vizate de acest 
centru de informare foarte incluziv. Dna 
Anja Ruhland, directorul Eurodesk, a 
prezentat premiul punctând accentul pe 
care îl pune centrul pe combinarea 
informaţiilor cu orientarea (consilierea) şi 
care vizează responsabilizarea tinerilor  
prin intermediul informaţiilor.  
Mai multe informaţii despre premiile 
Eurodesk şi videoclipurile premiilor:  
http://www.eurodesk.eu/edesk/Awards.do  
 
 

Audiere publică cu privire la 
Portalul european pentru tineret -
20 septembrie 2011, Parlamentul 

European  
Deoarece Comisia Europeană revizuieşte 
actualul Portal european pentru tineret cu 
scopul de a dezvolta o platformă 
interactivă pentru comunicare între tineri 
europeni, Parlamentul European i-a invitat 
pe cei implicaţi în procesul de revizuire, 
împreună cu experţi din social media 
(reţele de socializare), la audierea 
Intergrupului pe tineret. Având în vedere 
că reţeaua Eurodesk este responsabilă 
pentru menţinerea şi actualizarea 
conţinului portalului, biroul de coordonare 
Eurodesk - Eurodesk Brussels Link – a 
participat la această audiere, care a 
acoperit aspecte cum ar fi respectarea 

Semnalări 
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cadrului legal al informaţiilor cu caracter 
personal pe portal, exemplele de bună 
practică în reţelele sociale, oportunităţi de 
e-participare, precum şi perspectiva 
utilizatorilor de la activiştii în domeniul 
tineretului. Au fost prezentate rezultatele 
recentului sondaj pentru portal, la care au 
răspuns 2.000 de utilizatori din toată 
Europa, oferind recomandări privind 
modul în care portalul poate deveni mai 
interactiv şi genul de informaţii pe care ar 
trebui să-l ofere. O înregistrare video  a 
audierii este disponibilă online:  
http://www.greenmediabox.eu/archive/20
11/09/20/youthportal/ 
 
 
Starea Uniunii 2011-Jose Manuel 
Barroso, plenara Parlamentului 
European, 28 septembrie 2011 

În discursul său anul privind starea 
Uniunii, preşedintele Comisiei Europene a 
subliniat diferitele provocări cu care se 
confruntă în prezent Uniunea Europeană. 
Pledând pentru o reînnoire a încrederii 
europene, dl. Barrosso a subliniat nevoia 
ca statele membre ale UE să-şi arate 
solidaritatea în abordarea problemelor 
financiare, economice şi sociale cu care se 
confruntă Europa.  
Un extras important din discursul său 
subliniază nevoia de a aborda problemele 
şomajului în rândul tinerilor, sugerând şi o 
serie de soluţii: 
"Acum trebuie să oferim speranţe 
concrete unui tânăr din cinci care nu 
reuşeşte să îşi găsească un loc de muncă. 
În unele ţări, situaţia în rândul tinerilor 
noştri este pur şi simplu dramatică. 
Doresc să fac apel la societăţi să depună 
un efort deosebit pentru a pune la 
dispoziţia tinerilor stagii de formare şi de 
ucenicie, care pot fi sprijinite de Fondul 
Social European.  
Cooptând întreprinderile, partenerii sociali, 
autorităţile naţionale şi Uniunea în cadrul 
unei iniţiative privind crearea de 
oportunităţi pentru tineri, putem aduce o 
schimbare. Aceasta este, cred, chestiunea 
socială cea mai imperioasă, să răspundem 
anxietăţii tinerilor noştri care nu îşi pot 
găsi un loc de muncă şi este mult mai bine 
să urmezi un stagiu de ucenicie sau un 
curs de formare decât să fii în stradă, 
pradă acestei anxietăţi, exprimând 
neîncrederea în Uniunea Europeană în 
ansamblul său.  

Trebuie să accelerăm ritmul de punere în 
aplicare a părţilor celor mai urgente ale 
planului nostru pentru creştere şi locuri de 
muncă, Strategia Europa 2020. Comisia 
va analiza cu prioritate, în recomandările 
sale specifice pentru fiecare ţară pentru 
anul viitor, situaţia tinerilor din fiecare stat 
membru." 
Textul integral al discursului:  
http://europa.eu/rapid/pressReleasesActio
n.do?reference=SPEECH/11/607&format=
PDF&aged=0&language=RO&guiLanguage
=en# 
 
 

Recomandările comune ale 
Conferinţei UE-Tineret din 
Varşovia au fost publicate 

Conferinţa UE-Tineret a iniţiat o fază 
diferită a procesului de dialog structurat 
care a fost stabilit de către Consiliul 
Uniunii Europene în Rezoluţia privind un 
cadru reînnoit pentru cooperare 
europeană în domeniul tineretului (2010-
2018). Dialogul structurat este un 
instrument folosit pentru a se asigura că 
opinia tinerilor este luată în considerare în 
elaborarea politicilor de tineret în UE.  
Pentru durata de 18 luni a celor trei  
preşedinţii (1 iulie 2011 – 31 decembrie 
2012), troica prezindenţială a Consiliului 
formată din Polonia, Danemarca şi Cipru, 
în cooperare cu Comisia Europeană şi 
Forumul European al Tineretului, a 
elaborat o decizie comună pentru 
implementarea dialogului structurat pe 
tema participării tinerilor la viaţa 
democratică din Europa, fiind alese teme 
specifice pentru fiecare dintre cele trei 
preşedinţii: cel de-al doilea ciclu de 18 luni 
al dialogului structurat cu tinerii. Prima 
fază a consultărilor s-a încheiat odată cu 
Conferinţa UE-Tineret din 5-7 septembrie 
2011 din Varşovia (Polonia), unde peste 
100 de delegaţi ai tinerilor şi directori 
generali din statele membre ale UE au 
definit împreună, pe baza rezultatelor 
consultărilor naţionale, recomandări 
privind mobilitatea şi cooperarea dintre 
tinerii din UE şi din ţările învecinate UE, cu 
accent pe Europa de Est şi Caucaz.  
Eurodesk este menţionat în câteva cazuri: 
-“Informare: acces la informaţii – cheia 
pentru demararea cu succes a 
cooperării?”: "Organizaţiile de tineret şi 
structurile de informare ar trebui să fie 
conectate la reţelele UE de informare (de 
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ex. Eurodesk, SALTO etc.) pentru a 
beneficia de experienţa, expertiza, 
instrumentele şi metodele lor." (p.5) 
-“Instrumente de sprijin: programe şi 
scheme de finanţare pentru sprijinirea 
mobilităţii şi participării”: "Consolidarea 
reţelelor durabile care oferă informaţii de 
calitate privind cooperarea parteneriatului 
cum ar fi SALTO & Eurodesk & reţelele 
organizaţiilor de tineret" (p.7) 
Textul integral al recomandărilor poate fi 
accesat aici:  
http://www.men.gov.pl/images/stories/pd
f/Joint_recommendations_-
_Polish_Presidency_EU-
Youth_Conference.pdf  
 
 

Noua strategie UE pentru 
modernizarea educaţiei a fost 

lansată 
Ca parte a strategiei europene pentru 
locuri de muncă şi creştere, Comisia 
Europeană a prezentat o strategie de 
reformă pentru  sporirea numărului de 
absolvenţi, îmbunătăţirea calităţii 
activităţii de predare şi valorificarea la 
maximum a posibilităţilor învăţământului 
superior de a contribui la ieşirea  
economiei UE mai puternică din criză. 
Strategia identifică domeniile prioritare în 
care ţările UE trebuie să facă mai mult 
pentru a atinge obiectivele comune în 
educaţie şi stabileşte modalitatea în care 
Uniunea Europeană poate să le sprijine 
politicile de modernizare.   
Iniţiativele la nivelul UE vor include un 
clasament universitar multidimensional 
care va informa mai bine studenţii cu 
privire la cursurile care sunt cele mai bune 
pentru ei şi un sistem de tip Erasmus 
('Erasmus for Masters') – un program de 
garantare a împrumuturilor pentru 
studenţi la master care urmează o 
diplomă completă  în străinătate.  
Vorbind la lansarea strategiei, comisarul 
european pentru educaţie, cultură, 
multilingvism şi tineret, Androulla 
Vassiliou, a declarat: "Învăţământul 
superior reprezintă un motor puternic al 
creşterii economice şi deschide căi către 
un nivel de trai mai bun şi şanse pentru 
oameni. De asemenea, este cea mai bună 
asigurare împotriva şomajului. Cu toate 
acestea, prea mulţi absolvenţi găsesc cu 
greu locuri de muncă de calitate. Trebuie 
să reformăm învăţământul superior – şi 

formarea profesională – astfel încât să ne 
dotăm tinerii cu competenţele de care au 
nevoie pentru a-şi valorifica potenţialul în 
materie de dezvoltare şi de capacitate de 
inserţie profesională."  
Domeniile prioritare:  
• Creşterea numărului de absolvenţi prin 
atragerea unei secţiuni transversale mai 
largi a societăţii în învăţământul superior 
şi reducerea numărului celor care 
abandonează fără să îşi încheie cursurile  
• Îmbunătăţirea calităţii şi relevanţei 
învăţământului superior, astfel încât 
programa să satisfacă necesităţile 
individuale, ale pieţei forţei de muncă şi 
ale carierelor viitorului, stimularea şi 
recompensarea excelenţei în materie de 
predare şi cercetare  
• Asigurarea mai multor posibilităţi 
pentru studenţi de a dobândi competenţe 
suplimentare prin studiu sau formare în 
străinătate şi încurajarea cooperării 
transfrontaliere pentru stimularea 
performanţelor învăţământului superior 
• Formarea mai multor cercetători 
pentru a pregăti terenul pentru industriile 
de mâine 
• Consolidarea legăturilor dintre 
educaţie, cercetare şi întreprinderi pentru 
a promova excelenţa şi inovarea  
• Asigurarea unei finanţări eficiente – 
prin eliberarea constrângerilor de 
guvernanţă exercitate asupra 
învăţământului superior şi prin investirea 
în educaţie de calitate pentru a răspunde 
nevoilor pieţei 
În iulie, Comisia şi-a lansat propunerile 
pentru următorul buget multianual  
(2014-2020), care include majorări 
substanţiale pentru educaţie, formare 
profesională şi tineret (+73%), precum şi 
pentru cercetare (+46%), recunoscând 
astfel rolul central al acestora în 
susţinerea creşterii economice. Agenda de 
reformă pentru modernizarea 
învăţământului superior va orienta 
priorităţile de cheltuieli din programele UE 
pentru sprijinirea reformelor.  
Pentru mai multe informaţii:  
1) Comunicare: Strategie UE pentru 
modernizarea învăţământului superior:  
http://ec.europa.eu/education/higher-
education/doc/com0911_en.pdf  
2) Statistici – Document de lucru al 
serviciilor Comisiei privind recentele 
evoluţii în ceea ce priveşte sistemele de 
învăţământ superior european:  
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http://ec.europa.eu/education/higher-
education/doc/wp0911_en.pdf  
3) Studiul Eurydice „Modernizarea 
învăţământului superior în Europa: 
finanţare şi dimensiunea socială”:  
http://europa.eu/rapid/pressReleasesActio
n.do?reference=MEMO/11/613&format=H
TML&aged=0&language=EN&guiLanguage
=en 
4) O strategie a UE pentru modernizarea 
învăţământului superior – întrebări şi 
răspunsuri:  
http://europa.eu/rapid/pressReleasesActio
n.do?reference=MEMO/11/615&format=H
TML&aged=0&language=EN&guiLanguage
=en 
 
 
Comunicarea Comisiei cu privire la 

voluntariatul transfrontalier 
Comisia Europeana a anunţat planurile 
vizând îmbunătăţirea în continuare a 
recunoaşterii şi promovării voluntariatului 
în UE.  În contextul Anului european al 
voluntariatului 2011, Comunicarea 
Comisiei privind politicile UE şi 
voluntariatul prezintă o serie de măsuri 
care vor contribui la stimularea 
activităţilor de voluntariat în UE. Este 
important de subliniat faptul că aceasta 
este prima dată când un document dedicat 
exclusiv voluntariatului este adoptat de 
Comisia Europeană.  
Dna Viviane Reding, vicepreşedinte al 
Comisiei Europene şi comisar pentru 
justiţie, drepturi fundamentale şi 
cetăţenie, a declarat: “În Uniunea 
Europeană există în prezent 100 de 
milioane de voluntari care contribuie la 
ameliorarea condiţiilor de viaţă din Europa 
şi din lume. Anul european al 
voluntariatului 2011 pune în valoare 
realizările acestora, promovează 
voluntariatul în rândul cetăţenilor şi 
sprijină voluntarii şi organizaţiile de 
voluntariat pentru a obţine rezultate şi 
mai bune.” 
Activităţile de voluntariat contribuie în 
mod direct la obiectivele fundamentale ale 
politicilor UE, cum ar fi incluziunea socială, 
ocuparea forţei de muncă, educaţia, 
dezvoltarea competenţelor şi promovarea 
cetăţeniei. Cu toate acestea, nu există un 
cadru juridic clar pentru activităţile de 
voluntariat, iar competenţele pe care le 
dobândesc voluntarii sunt adesea 
insuficient recunoscute. Comisia se 

angajează să elimine aceste obstacole din 
calea voluntariatului, în special la nivel 
transfrontalier.  
Acţiuni de promovare a voluntariatului la 
nivelul UE: 
-Crearea unui Corp voluntar european 
de ajutor umanitar până în 2012. 
-Recunoaşterea competenţelor care au 
fost dobândite prin activităţi de voluntariat 
prin elaborarea unui 'paşaport european 
al competenţelor'. Astfel se va asigura 
recunoaşterea calificărilor profesionale la 
nivel transfrontalier, iar cetăţenii vor avea 
posibilitatea de a păstra o evidenţă a 
capacităţilor şi a competenţelor dobândite 
prin intermediul voluntariatului. Paşaportul 
se va baza pe actualul  Europass (CV-ul 
european online), pentru a permite 
înregistrarea competenţelor într-un mod 
transparent şi comparabil.  
-Serviciul European de Voluntariat, 
care îşi sărbătoreşte anul acesta cea de a 
cincisprezecea aniversare. Comisia 
doreşte să continue să acţioneze pe baza 
acestor succese şi să promoveze 
voluntariatul şi în alte domenii de politică.  
Comisia a schiţat unele modalităţi 
concrete prin care statele membre pot 
utiliza mai bine potenţialul voluntariatului 
şi le invită pe acestea să iniţieze programe 
naţionale pentru promovarea 
voluntariatului transfrontalier.  
Pentru mai multe informaţii:  
„Comunicarea privind politicile UE şi 
voluntariatul: Recunoaşterea şi 
promovarea activităţilor transfrontaliere în 
UE”: 
http://ec.europa.eu/commission_2010-
2014/reding/pdf/news/20110920_en.pdf  
 
 
10 povestiri, un scop comun: să îi 
ajutăm pe ceilalţi – Cea de a II-a 
Convenţie Europeană de Tineret 

privind voluntariatul 
Milioane de europeni lucrează în 
comunităţile lor în timpul lor liber fără a fi 
plătiţi – în şcoli, spitale şi cluburi sportive, 
protejând mediul, oferind servicii sociale şi 
ajutând alţi oameni din alte ţări. Cu toate 
acestea, 75% din populaţie nu este 
implicată în nicio activitate de voluntariat.  
Vicepreşedintele Parlamentului European, 
Gianni Pittella, este unul dintre 
europarlamentarii din spatele acestui 
eveniment. "Oamenii decid să se ofere ca 
voluntari din mai multe motive: să ajute la 
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construirea unei comunităţi, să înţeleagă 
ce înseamnă să oferi timp, să ia iniţiativa 
de a derula un proiect şi, nu în ultimul 
rând, să petreacă timp împreună," a 
declarat acesta. "Voluntariatul este, de 
asemenea, o modalitate importantă de a 
valoriza angajamentul uman pentru 
obţinerea unor rezultate mari."  
Europarlamentarul Katarína Neveďalová, 
de asemenea vicepreşedinte al Forumului 
European al Tineretului, a menţionat 
că: "Voluntariatul oferă oportunitatea de a 
cunoaşte oameni noi, de a dobândi foarte 
multă experienţă şi de a schimba lucruri".  
Mai jos sunt povestirile câtorva tineri 
voluntari europeni care s-au strâns în faţa 
Parlamentului European între 7-11 
septembrie. În total, aproape 1.500  de 
tineri voluntari au venit la Parlamentul 
European pentru a expune beneficiile 
voluntariatului. Pentru a le citi povestirile 
apăsaţi pe fotografiile lor de pe link-ul 
Flickr: 
http://www.flickr.com/photos/european_p
arliament/sets/72157627630696500/ 
 
 

Organizaţia Naţiunilor Unite se 
concentrează pe tinerii cu 

dizabilităţi în cadrul celei de a 4-a 
sesiuni a Conferinţei Statelor Părţi  
Organizaţia Naţiunilor Unite a acordat o 
atenţie deosebită tinerilor cu dizabilităţi 
prin promovarea unei mai bune înţelegeri 
a problemelor legate de dizabilităţi. Ca 
urmare, Adunarea Generală a ONU a 
adoptat Convenţia privind Drepturile 
Persoanelor cu Dizabilităţi în decembrie 
2006, care a intrat în vigoare în 2008. 
“Statele părţi se vor reuni regulat în 
cadrul unei Conferinţe a Statelor Părţi în 
scopul de a lua în considerare orice 
problemă cu privire la punerea în aplicare 
a prezentei convenţii”, se prevede în 
articolul 40 al Convenţiei. Într-adevăr, trei 
sesiuni ale Conferinţei Statelor Părţi au 
avut loc deja la sediul ONU din New York, 
începând cu anul 2008.  
În acest an, cea de a patra sesiune a 
Conferinţei Statelor Părţi a avut loc între  
7 – 9 septembrie, având ca principală 
temă “Enabling Development, Realising 
the Convention on the Rights of Persons 
with Disabilities”. Diplomaţii au lucrat 
împreună timp de trei zile pentru a 
consolida punerea în aplicare a Convenţiei 
şi au subliniat necesitatea ca guvernele să 

depună mai multe eforturi pentru a 
identifica barierele care impiedică 
angajarea persoanelor cu dizabilităţi, 
împiedicându-le să participe pe deplin în 
comunitate. Un eveniment secundar al 
Conferinţei Statelor Părţi a avut de 
asemenea loc pe 7 septembrie 2011. 
Programul Naţiunilor Unite privind 
Tineretul a organizat o conferinţă pe tema 
“Harnessing the Power of Young People 
with Disabilities as Partners for 
Development”. În cadrul acestei conferinţe 
s-a discutat despre faptul că tinerii cu 
dizabilităţi constituie agenţi cheie în 
realizarea schimbărilor pozitive sociale şi 
de dezvoltare. 
Mai multe informaţii despre convenţie:  
http://www.un.org/disabilities/convention
/conventionfull.shtml 
Sursa: 
http://intranet.youthforum.org/newsletter
s/node/20057 
 
 
Zilele Europene ale Patrimoniului 

2011 
În luna septembrie 2011, peste 20 de 
milioane de cetăţeni europeni s-au 
bucurat de acces la zeci de situri rareori 
deschise şi evenimente unice ca parte a 
Zilelor Europene ale Patrimoniului, 
eveniment care are loc în fiecare an, în 
luna septembrie, în 50 de ţări din toată 
Europa. Această iniţiativă condusă la nivel 
local este sprijinită de Comisia Europeană 
şi Consiliul Europei, care promovează  
creşterea gradului de conştientizare la 
nivel european. "Patrimoniul cultural 
reprezintă o parte esenţială a diversităţii 
noastre culturale şi a istoriei comune. 
Zilele Europene ale Patrimoniului îi 
încurajează pe oameni să descopere 
nestematele de cultură din jurul lor. De 
asemenea, ne ajută să conştientizăm 
faptul că patrimoniul nostru 'naţional' are 
adesea o dimensiune europeană", a 
declarat cu ocazia evenimentului Androulla 
Vassiliou, comisar european pentru 
educaţie, cultură, multilingvism şi tineret.  
Mai mult, dimensiunea europeană a Zilelor 
Europene ale Patrimoniului a fost întărită 
de ţările care colaborează pe aceeaşi 
temă, cum ar fi "comorile ascunse", 
invitând vizitatori în Lituania, Norvegia 
sau Elveţia pentru a vedea o faţă 
necunoscută şi neaşteptată a 
patrimoniului – ascunsă pe ziduri, în 
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subterane sau în peisaje. Franţa, Ucraina, 
Cipru şi Finlanda au decis să exemplifice 
tema "călătorie în patrimoniu" şi "rute 
culturale", dezvăluind o latură dinamică şi 
creativă a patrimoniului, creat la 
răscrucea unor influenţe din domeniile 
artistic, ştiinţific şi comercial.  
Lansate în anul 1985, Zilele Europene ale 
Patrimoniului au fost organizate începând 
din 1999 ca o acţiune comună a Uniunii 
Europene şi Consiliului Europei. Cele 50 de 
state semnatare ale Convenţiei Culturale 
Europene au luat parte la Zilele Europene 
ale Patrimoniului prin  scoaterea la vedere 
a noilor valori culturale şi deschiderea 
clădirilor istorice care sunt în mod normal 
închise publicului. Evenimentele culturale  
au scos în evidenţă competenţele şi 
tradiţiile locale, arhitectura şi lucrările de 
artă, dar scopul mai larg al acestora este 
de a promova înţelegerea reciprocă între 
cetăţeni.  
Mai multe informaţii despre Zilele 
Europene ale Patrimoniului 2011:  
http://www.coe.int/t/dg4/cultureheritage/
heritage/ehd/default_en.asp 
Lista evenimentelor pentru fiecare ţară:  
http://www.coe.int/t/dg4/cultureheritage/
heritage/ehd/National_Events/map_en.as
p 
 
 

Digitalizarea patrimoniului 
european 

Aducerea patrimoniului cultural european 
la un nivel mai accesibil online şi 
asigurarea că normele dreptului de autor 
sunt respectate au fost doar câteva dintre 
temele abordate când Androulla Vassiliou, 
comisarul european pentru educaţie, 
cultură, multilingvism şi tineret, şi  Michel 
Barnier, comisarul pentru piaţa internă şi 
servicii s-au alăturat miniştrilor culturii şi 
politicii audiovizuale la întâlnirea lor 
oficială din Wroclaw, Polonia, pe 9 
septembrie. Membrii grupului de reflecţie 
al Comisiei Europene privind digitalizarea 
(Comité des Sages) au prezentat un 
raport în care se solicită insistent ca 
statele membre ale UE să îşi intensifice 
eforturile pentru a pune la dispoziţie 
online colecţiile deţinute în toate 
bibliotecile, arhivele şi muzeele proprii. 
Raportul subliniază avantajele faptului de 
a face mai uşor accesibilă cultura şi 
cunoştinţele pe care le posedă Europa. În 
raport se precizează şi beneficiile 

economice posibile ale digitalizării, inclusiv 
prin intermediul unor parteneriate public-
private, pentru dezvoltarea unor servicii 
inovatoare în sectoare precum turismul, 
cercetarea şi educaţia şi generarea de noi 
locuri de muncă. Raportul aprobă 
obiectivul Agendei digitale de a consolida 
biblioteca digitală a Europei, Europeana, şi 
propune soluţii pentru punerea la 
dispoziţie online a lucrărilor protejate de 
drepturi de autor. 
"Conservarea patrimoniului cultural pentru 
generaţiile viitoare trebuie să fie un 
imperativ pentru orice societate," a 
declarat comisarul Vassiliou după 
întâlnire. Ea a mai adăugat că: "noile 
tehnologii digitale facilitează nu numai 
conservarea cărţilor, filmelor, picturilor, 
fotografiilor şi muzicii dar pot, de 
asemenea, să le facă accesibile mult mai 
uşor şi mai repede." 
Reuniunea informală a avut loc în paralel 
cu Congresul European al Culturii, care a 
reunit 300 de artişti şi intelectuali din 
lumea întreagă. 
Mai multe informaţii despre Congresul 
Cultural European:  
http://www.culturecongress.eu/en/themes 
Citiţi recomandările grupului de reflecţie 
pe:  
http://europa.eu/rapid/pressReleasesActio
n.do?reference=IP/11/17&format=PDF&a
ged=1&language=EN&guiLanguage=en 
 
 

Consultare europeană – 
Eliminarea barierelor din calea 

cercetării 
Comisia Europeană a lansat o consultare 
publică pentru a găsi modalităţile de 
îmbunătăţire radicală a mediului european 
de cercetare.    
Scopul acesteia este de a crea Spaţiul 
European de Cercetare (SEC) până în anul 
2014, prin crearea unei pieţe unice reale 
în domeniul  cunoaşterii, cercetării şi 
inovării. Acest lucru va permite 
cercetătorilor, instituţiilor de cercetare şi 
companiilor să circule, să concureze şi să 
coopereze dincolo de graniţe, mărind 
astfel potenţialul de creştere. 
Consultarea este deschisă până pe 30 
noiembrie 2011. Unele dintre chestiunile 
pe care Comisia Europeană doreşte să le 
abordeze sunt:  
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• Cercetătorii sunt blocaţi de graniţele 
naţionale atunci când sunt în căutarea 
unor noi oportunităţi? 
• Au oamenii de ştiinţă nevoie de noi 
infrastructuri de cercetare pentru a pune 
în practică şi a testa idei? 
• Are comunitatea ştiinţifică nevoie de 
mai multe oportunităţi pentru a face 
schimb de opinii, a realiza noi proiecte şi a 
crea noi produse şi servicii? 
Comisia se va baza pe răspunsurile 
primite la aceste întrebări şi la multe 

altele, pentru a finaliza propunerea sa 
privind un cadru SEC consolidat, care 
urmează să fie publicată înainte de 
sfârşitul anului 2012. Cadrul va optimiza 
coordonarea transfrontalieră a finanţării 
dedicate cercetării, sporind eficienţa şi 
impactul cercetării europene.  
Toţi cei interesaţi de cercetarea şi 
inovarea europeană pot participa la 
această consultare accesând link-ul: 
http://ec.europa.eu/research/consultation
s/era/consultation_en.htm 
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� 1 octombrie - toamna 2011, Zilele Europene ale locurilor de muncă, în 

toată Europa 
 

În fiecare an, echipele EURES din toate statele membre ale UE 
organizează sute de evenimente marca ‘Zilele Europene ale locurilor 
de muncă’ (European Job Days). Acestea sunt organizate în toată 
Europa în principal de către EURES, Serviciile Europene de Ocupare a 
forţei de muncă, şi reprezintă locul ideal pentru recrutare, întâlnirea 
cu angajatorii, discutarea planurilor de angajare cu un consilier 
EURES sau aflarea modului în care vă poate ajuta EURES.  
 

Participaţi la eveniment şi:  
- luaţi legătura cu consilierii EURES, care au cunoştinţe de specialitate despre ocuparea forţei 
de muncă în Europa   
- obţineţi consultanţă personalizată pentru găsirea unui loc de muncă în Europa  
- aflaţi care sunt condiţiile de muncă şi de viaţă dintr-o altă ţară europeană  
- descoperiţi oportunităţi de angajare unice   
- discutaţi cu angajatorii pentru a afla care sunt interesele lor.  
 
Zilele locurilor de muncă variază ca amploare şi tematică, dar toate aceste evenimente au ca 
obiectiv încurajarea mobilităţii în cadrul Uniunii Europene şi, bineînţeles, plasarea candidatului 
potrivit la locul de muncă disponibil potrivit. Toţi participanţii vor primi informaţii importante 
despre ce înseamnă să lucrezi în străinătate sau să angajezi forţă de muncă din străinătate, 
inclusiv informaţii despre servicii de plasare a forţei de muncă şi sfaturi practice concrete. 
Evenimentele variază de la târguri de locuri de muncă până la seminarii şi conferinţe sau 
sesiuni de informare. Indiferent de preferinţele dumneavoastră, veţi găsi cu siguranţă un 
eveniment care să răspundă nevoilor dumneavoastră. 
 
Există sute de evenimente care au loc în întreaga Europă.  
Consultaţi Calendarul evenimentelor EURES pentru a afla ce se organizează în zona unde vă 
aflaţi: 
http://ec.europa.eu/eures/main.jsp?lang=ro&acro=calendar&eventCalendar=init 
 
 
� 28 octombrie 2011, Infoday programul “Învăţare pe tot parcursul vieţii” 

2012, Bruxelles, Belgia 
 
Principalul scop al acestei sesiuni de informare este de a oferi 
organizaţiilor şi persoanelor interesate informaţii utile privind 
oportunităţile de finanţare pentru 2012 ale programului 
“Învăţare pe tot parcursul vieţii”, precum şi un spaţiu pentru 
găsirea de parteneri şi lucru în reţea în proiecte specifice. 
Coordonatorii proiectelor de succes îşi vor împărtăşi experienta 
privind pregătirea şi depunerea propunerilor de proiecte şi vor fi 

organizate ateliere pe acţiuni specifice: Leonardo da Vinci, Erasmus, Comenius, Grundtvig.  
 
Mai multe informaţii despre Infoday şi program: 
http://eacea.ec.europa.eu/llp/events/infodays_2012/infoday_llp_2012_en.php 
 
 

Evenimente viitoare 
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� 1 decembrie 2011, Conferinţa de închidere a Anului european al 
voluntariatului, Varşovia, Polonia 

 
O conferinţă de închidere şi rezumare a Anului european al 
voluntariatului 2011 (AEV), organizată de Comisia Europeană în 
cooperare cu preşedinţia poloneză. 
Pe durata conferinţei, pe lângă alte lucruri, vor fi prezentate un 
rezumat al AEV 2011 şi evenimentelor derulate în cadrul AEV 
2011, împreună cu documentele produse (inclusiv Concluziile 

Consiliului UE privind rolul voluntariatului în politica socială şi politica pe termen lung privind 
dezvoltarea voluntariatului în Polonia). Vor fi prezentate, de asemenea, planurile de viitor şi 
rezultatele studiilor privind voluntariatul conduse de CSO în primul trimestru al anului 2011. 
Tot cu această ocazie, va fi descrisă şi cooperarea Poloniei cu alte ţări în domeniul 
voluntariatului, asistenţa pentru dezvoltare şi dezvoltarea voluntariatului în ţările Partneriatului 
estic. 
 
Mai multe informaţii:  
http://pl2011.eu/en/content/conference-closing-european-year-volunteering-2011-eyv-2011 
 
 
� 15-16 decembrie 2011, Zilele Europene ale Dezvoltării 2011, Varşovia, 

Polonia 
 
Cea de a şasea ediţie a Zilelor Europene ale Dezvoltării 
(ZED) va avea loc între 15-16 decembrie 2011 în Varşovia, 
Polonia. ZED este forumul european de top în care sunt 
dezbătute chestiuni şi probleme legate de cooperarea 
internaţională pentru dezvoltare. Toate informaţiile, 

prezentările powerpoint şi raportul întâlnirii Comisiei UE vor fi disponibile în curând pe site: 
http://eudevdays.eu/index.cfm 
Înscrierea se poate face pe: http://register.eudevdays.eu/index_en.asp 
 
 
� Cursuri de formare pe cetăţenie europeană – Salto Tineret 
 

Cursurile sunt menite să sprijine lucrătorii şi liderii de tineret să îşi 
dezvolte înţelegerea critică asupra cetăţeniei europene şi să îi încurajeze 
să integreze acest subiect în activităţile lor practice. Agenţiile Naţionale 
pentru programul Tineret în Acţiune vor selecta participanţii din ţările 
programului. Începând din anul 2001, programul Parteneriatului dintre 

Comisia Europeană şi Consiliul Europei în domeniul tineretului a dezvoltat şi implementat 
module de formare pe tema cetăţeniei europene.  
 
Mai multe informaţii: http://www.european-citizenship.org/ 

 
Lista completă cu locaţiile cursurilor de formare pentru 2011-2012:  
http://www.salto-youth.net/rc/training-and-cooperation/tc-rc-
nanetworktcs/europeancitizenship/ 

 
 
� Salto-Tineret: Calendar Training 
 

Calendarul european de formare cuprinde oferta de training-uri a diferitelor 
instituţii şi organizaţii, cum ar fi SALTO, Agenţiile Naţionale pentru 
programul Tineret în Acţiune, organizaţiile non-guvernamentale de tinere, 
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Centrele Europene pentru Tineret ale Consiliului Europei, Programul Parteneriatului privind 
formarea lucrătorilor europeni de tineret etc.  
 
Oferta poate fi accesată la adresa de mai jos: 
http://www.salto-youth.net/tools/training/find-a-training/?&pagerOffset=90   
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� 22 – 27 noiembrie 2011, Curs de formare Acţiunea 1.3 “Get involved!”, 
Predeal, România  

 
În perioada 22-27 noiembrie 2011, are loc la Predeal cursul internaţional de formare "Get 
involved!", curs pentru Acţiunea 1.3 - Proiecte pentru democraţie participativă. Cursul 
urmăreşte printre altele să ofere posibilitatea unui schimb de experienţă şi concretizarea 
acestuia în realizarea proiectelor de democraţie participativă la nivelul comunităţii locale.  

 
Cine poate participa? Membrii organizaţiilor neguvernamentale 
care au derulat sau doresc să implementeze proiecte de democraţie 
participativă şi vor să găsească elementele cheie ale acestor 
proiecte împreună cu alţi tineri din Europa.  
 
Data limită pentru înscriere este: 31 octombrie 2011 
 
Mai multe informaţii:  

http://www.tinact.ro/detaliu-calendar/IDevent/507  
 
 
� 15 – 19 februarie 2012, Curs internaţional de iniţiere în programul 

Tineret în Acţiune „Appetiser” 
 
Cursul internaţional de iniţiere în programul Tineret în Acţiune are drept scop oferirea unui 
prime experienţe pozitive internaţionale tinerilor pentru a-i motiva şi a-i încuraja să participe şi 
să se implice în proiectele Tineret în Acţiune. Cursul se va derula în perioada 15 – 19 februarie 
2012 la Predeal.  
 
Cine poate participa? Membrii organizaţiilor neguvernamentale care nu au experienţă în 
proiecte Tineret în Acţiune, dar doresc  să se implice pe viitor în astfel de proiecte. Candidaţii 
trebuie să aibă vârsta minimă de 18 ani şi să deţină cunoştinţe avansate de limba engleză (scris 
şi vorbit).   
 
Data limită pentru înscriere este: 13 noiembrie 2011 
 
Mai multe informaţii:  
http://www.tinact.ro/detaliu-calendar/IDevent/515 
 
 
� Portalul tinapse.ro îşi caută logo-ul potrivit 

 
Au trecut câteva luni de la seminarul Volunteque de la 
Oradea, timp în care s-a lucrat din greu la realizarea 
portalului Tinapse – un instrument dedicat comunităţii 
SEV. 
 
Site-ul tinapse.ro urmăreşte să creeze nu numai o 

enciclopedie, ci şi o comunitate în care să se împărtăşească informaţii, experienţe, resurse şi, 
de ce nu, chiar şi emoţii privind proiectele SEV (Serviciul European de Voluntariat – Acţiunea 2 
a programului Tineret în Acţiune).  
 

 

Tineret în Acţiune 
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Pentru ca portalul să poată fi lansat oficial la începutul lunii noiembrie, Fundaţia Life Tineret vă 
invită să votaţi cel mai potrivit logo pentru Tinapse.ro. Cele şapte logo-uri propuse pot fi 
vizionate pe contul Facebook:  
http://www.facebook.com/pages/Tinapse/288452697831817?sk=wall 
http://www.facebook.com/media/set/?set=a.295059287171158.79958.288452697831817&ty
pe=1  
 
Site-ul este realizat de către Fundaţia Life Tineret cu sprijinul financiar al Comisiei Europene 
prin Programul Tineret în Acţiune. 
 
Parteneri în cadrul proiectului sunt următoarele organizaţii: Pro Vobis - CNRV, Centrul de 
Voluntariat Cluj-Napoca, Asociaţia Art Fusion, Asociaţia CREATIV, Fundaţia Culturală TIMPUL, 
Forumul Tânăr din Odorhei şi Fundaţia Sfinţii Trei Ierarhi. 
 
 
� Proiect TiA (Acţiunea 1.3): This is my voice!  

 
Titlul proiectului: This is my voice! 
Perioada proiectului/perioada activităţilor: 15/01/2011 - 21/06/2012  
Locul de desfăşurare: Cluj, Craiova, Bucureşti (România) şi Varşovia 
(Polonia) 
Organizaţia: Asociaţia Euroarte 
 
Proiectul "This is my voice!" doreşte să facă auzită "vocea" a 40 de tineri 
surdo-muţi din România şi Polonia prin metoda Photovoice. Proiectul este 
finanţat de Comisia Europeană prin programul Tineret în Acţiune, Acţiunea 
1.3, Proiecte pentru democraţie participativă. 
 

Asociaţia Euroarte este organizaţia coordonatoare, iar partenerii, din ţară şi din străinătate, 
sunt: Asociaţia Vasiliada din Craiova, Casa de Cultură a Studenţilor Bucureşti, Asociaţia 
ArtImage din Cluj, Clubul de fotografie "Mihai Dan-Călinescu" din Craiova, Polish Intercultural 
Group şi Silent Voices din Varşovia, Polonia. 
 
Proiectul presupune implementarea a 4 module de pregătire prin metoda photovoice, un 
workshop comun România - Polonia şi 5 expoziţtii de fotografie. 
 
Proiectul "This is my voice!" vrea să demonstreze că, în ciuda handicapului lor fizic, tinerii 
surdo-muţi au o voce puternică. Au dezvoltat abilităţi şi talente compensatorii în arte vizuale, 
pantomimă, dans etc. Sunt deschişi, nonconformişti şi liberi în exprimare, entuziaşti, calzi, 
prietenoşi şi autentici. Din păcate, prejudecăţile şi convenţiile sociale îi marginalizează pe aceşti 
tineri; sunt excluşi pe nedrept de pe piaţa muncii şi din comunitate, rămânând închişi într-un 
cerc restrâns de prieteni cu aceleaşi dizabilităţi. 
 
Prin proiectele venite în sprijinul tinerilor surzi dorim să atragem atenţia asupra potenţialului 
enorm deţinut de tinerii cu dizabilităţi auditive şi de vorbire, în scopul integrării acestora în 
societate. 
 
Activităţile proiectului se desfăşoară în România şi Polonia, în perioada mai 2011- iunie 2012, 
şi constau în pregătirea a 40 de tineri cu dizabilităţi auditive şi de vorbire, prin metodologia 
photovoice.  
 
Metoda Photo Voice îi ajută pe tineri să se autodescopere şi dezvolte, să se exprime prin 
intermediul fotografiei, identificându-şi problemele, căutând soluţii, comunicând cu factorii de 
decizie şi cu comunitatea. 
 
Dupa o intensă pregătire Photovoice, în oraşele de provenienţă, cei 40 de tineri implicaţi în 
proiect se întâlnesc la Bucureşti, în luna octombrie 2011, în cadrul unui workshop de 4 zile.  
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Cele mai bune fotografii create de tinerii participanţi pe perioada proiectului vor face obiectul 
unei expoziţii itinerante în Bucureşti, Craiova, Cluj şi Varşovia. 
 
Expoziţia itinerantă de fotografie a debutat la Bucureşti, la Casa de Cultură a Studenţilor, Calea 
Plevnei nr. 61, în perioada 6 octombrie - 6 noiembrie 2011, şi a fost vernisată în 6 
octombrie 2011, în prezenţa beneficiarilor proiectului şi a invitaţilor acestora.  
 
Proiectul este în plină desfăşurare, rezultatele şi impactul putând fi cuantificate după ce acestea 
vor fi prezentate publicului în cadrul expoziţiilor programate pentru finele lui 2011 şi începutul 
lui 2012. 
 
Estimăm un răspuns pozitiv şi o focusare a atenţiei opiniei publice şi autorităţilor asupra 
tinerilor surzi în vederea îmbunătăţirii calităţii vieţii acestora.  
 
Mărturii 
 
În 2008 am început lucrul cu persoane cu dizabilităţi auditive şi de vorbire în cadrul unui schimb 
de tineri România - Moldova. De atunci am descoperit că există o lume a surzilor şi o lume a 
"auzitorilor" dar că cele două lumi pot comunica la fel de bine cum pot comunica un neamţ şi un 
român sau un chinez şi un englez. Există diferenţe de limbaj, de cultură şi "frame of mind" dar, 
odată depăşite aceste bariere ne descoperim unii pe alţii cu bucurie, ca oameni. Nu există 
handicapat. Chiar dacă oamenii surzi au carnete de handicap, mintea lor "brici" şi farmecul 
personal mă împiedică să îi pot concepe ca "handicapaţi". Mi-am făcut prieteni minunaţi, cu 
care comunic non-verbal şi mă înţeleg din priviri.  
 
Din 2008 am mai realizat alte două proiecte pentru aceeaşi categorie de beneficiari şi, în mod 
cert, ei au nevoie să fie apreciaţi şi ajutaţi să se dezvolte. Nu avem răbdare cu problemele 
altora, aşa că îi ignorăm. Prin aceste proiecte (Homo Videns 1 şi 2, This is my voice!) vrem să 
arătăm în primul rând că aceşti tineri există şi, mai mult decât atât, că sunt nişte oameni 
extraordinari! 
 
(Andrea Blaga – Preşedinte Euroarte)  
 

* * * * * 

 
Aşteptăm opiniile dvs. despre buletinul de informare Eurodesk. Este important pentru noi să 

ştim ce informaţii vă sunt necesare. 
 

Dacă folosiţi informaţiile de mai sus pentru realizarea materialelor dvs., vă rugăm să 
mentionaţi ca sursă buletinul Eurodesk şi adresa www.eurodesk.ro 
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Buletin realizat de: 
Eurodesk Brussels Link  

şi  
Eurodesk România 

 
În România, Eurodesk funcţionează 

în cadrul 
 

Agenţiei Naţionale pentru 
Programe Comunitare în 

Domeniul Educaţiei şi Formării 
Profesionale - ANPCDEFP 

 
Eurodesk România 

Calea Şerban Vodă 133, etaj 3 
Sector 4, RO-040205 Bucureşti 
Telverde: 0800 80 YOUTH 

e-mail: eurodeskro@eurodesk.eu 
http://www.eurodesk.ro 

Informaţia reprezintă cheia participării active în 

societatea de azi. 

 

Informaţia îţi dă posibilitatea să iei deciziile 

potrivite situaţiilor zilnice. 

 

Eurodesk este un serviciu gratuit de informare europeană 
care se adresează tinerilor şi celor care lucrează cu tinerii. 
Eurodesk te poate ajuta să obţii cât mai multe informaţii 

despre Europa - te ajută să-ţi cauţi o slujbă în străinătate, 
să-ţi găseşti o organizaţie în cadrul căreia să efectuezi un 
stagiu de voluntariat, să derulezi un proiect de schimburi 

de tineri cu o organizaţie parteneră dintr-o altă ţară 
europeană, să afli despre oportunităţile de studiu/formare 

în Europa şi multe altele.  
 

Aceasta înseamnă că te putem ajuta să găseşti cazare în 
Praga, un curs de limbă în Helsinki sau un grup de tineri 
arheologi care să-ţi fie partener într-un schimb de tineri. 

Eurodesk are deja o istorie de 20 de ani şi funcţionează în 
30 de ţări europene (www.eurodesk.eu). 

 
Oricare ar fi întrebarea... începe cu noi! 

 
Eurodesk este aici pentru a te ajuta! Ne poţi scrie, 

telefona, trimite un e-mail sau chiar vizita! 

 

Partenerii naţionali Eurodesk funcţionează oficial ca structură suport permanentă a 
Programului TINERET în ACŢIUNE al Uniunii Europene pentru a oferi informaţii şi îndrumări de 
înaltă calitate despre Europa, tinerilor şi celor care lucrează cu tinerii.  
http://www.eurodesk.eu/  
 
Reţeaua Eurodesk actualizează şi gestionează conţinutul informaţional al Portalului European 
pentru Tineret al Comisiei Europene. Întrebările care vin prin portalul pentru tineret al 
Comisiei primesc răspuns de la reţeaua Eurodesk. 
http://www.europa.eu/youth/  

 
         

                                                           
 
  
 
 

 
 

 

 


